
SESIÓN EXTRAORDINARIA 

SOLEMNE 164-2012 

 

 
Acta de la Sesión Extraordinaria Solemne celebrada por la Corporación Municipal del Cantón Central de 

Heredia, a las doce horas del día martes 01 de mayo 2012, en el Salón de Sesiones “Alfredo González 
Flores”. 
 

REGIDORES PROPIETARIOS 
Lic. Manuel Zumbado Araya      

PRESIDENTE MUNICIPAL  
     
Señora   María Isabel Segura Navarro     
Señor   Walter Sánchez Chacón     
Señora  Olga Solís Soto  
Señor   Gerardo Badilla Matamoros     
Señora  Samaris Aguilar Castillo       

Señor  Herbin Madrigal Padilla        
Señor   Rolando Salazar Flores  
Señora   Hilda María Barquero Vargas 
    

REGIDORES SUPLENTES 
 

Señor  Luis Baudilio Víquez Arrieta      
Señora  Alba Lizett  Buitrago Ramírez   
Señor              José Alberto Garro Zamora       
Señora   Maritza Sandoval Vega  

Señora  Catalina Montero Gómez       
Señor   Minor Meléndez Venegas     
Señora  Grettel Lorena Guillén Aguilar  

Señora  Yorleny Araya Artavia     
Señor   Álvaro Juan Rodríguez Segura 
 

SÍNDICOS PROPIETARIOS 
 

Señor   Eduardo Murillo Quirós     Distrito Primero  

Señora   Nidia María Zamora Brenes   Distrito Segundo  
Señor  Elías Morera Arrieta    Distrito Tercero  
Señor   Edgar Antonio Garro Valenciano   Distrito Cuarto   
Señor  Rafael Barboza Tenorio    Distrito Quinto  
 

SÍNDICOS SUPLENTES  
 

Señora  Marta Eugenia Zúñiga Hernández  Distrito Primero  

Señor   Rafael Alberto Orozco Hernández  Distrito Segundo   
Señora  Annia Quirós Paniagua    Distrito Tercero  
Señora  María del Carmen Álvarez Bogantes  Distrito Cuarto 
Señora   Yuri María Ramírez Chacón    Distrito Quinto   

 

ALCALDE MUNICIPAL Y SECRETARIA DEL CONCEJO 
 

MBA.  José Manuel Ulate Avendaño   Alcalde Municipal   

Señora     Marcela Benavides Orozco   Secretaria Concejo Municipal 

 
 

 
 

 
 

 
 

 

Secretaría Concejo 



 

Para dar inicio al programa, se procede con el saludo a Nuestra Señora La Inmaculada 

Concepción, patrona de esta municipalidad. (A cargo del  Pbtro. Fernando Vílchez– Cura 

Párroco de la Inmaculada Concepción de Heredia). 

 

Seguidamente se procede a la entonación del Himno Nacional de Costa Rica. 
 

La MSc. Flory Álvarez Rodríguez,  Maestra de Ceremonias da la más cordial bienvenida a todos  los 
invitados, a los Regidores, Regidoras, Alcalde Municipal, Regidores y Regidoras suplentes, Síndicos y 
Síndicas propietarios y suplentes, a los funcionarios municipales y a todos  los ciudadanos que hoy se 
encuentran presentes en la Sesión para nombrar el directorio del Concejo Municipal para el período 2012 -
2014.  

 
A continuación se realiza la Elección del Presidente(a) Municipal para el período 

2012-2014. 

 

 

La Regidora Hilda Barquero – Presidenta Municipal en ejercicio y Jefa de Fracción del 

Partido Unidad Social Cristiana propone el nombre del Lic. Manuel Zumbado Araya, para que 

ocupe el cargo de Presidente de este Concejo Municipal, por destacarse como una persona 

honorable y trabajadora. 

 

El Regidor Mainor Meléndez – Jefe de Fracción del Partido Acción Ciudadana, propone 

al Regidor Gerardo Badilla para que ocupe el cargo del Presidente del Concejo Municipal.  Indica 

que su fracción ha trabajado de la mano con este Concejo Municipal. 

 

El Regidor Herbin Madrigal – Jefe de Fracción del Partido Movimiento Libertario, 

secunda la propuesta de la Presidenta Municipal, Regidora Hilda Barquero y agradece a Dios por 

un año más de labor en este municipio. 

 

El Regidor Rolando Salazar – Jefe de Fracción del Partido Accesibilidad sin exclusión, 

manifiesta que todos desearían ser Presidente Municipal, pero que en su partido le han 

encomendado buscar la mejor opción y una forma de hacerlo es apoyar al Regidor Manuel 

Zumbado, para que siga cumpliendo con lo mejor para el cantón de Heredia,  ya que el Lic. 

Zumbado ha trabajado muy bien en este Concejo. 

 

Indica además que se siente muy contento porque su partido va por bueno camino y muestra 

de ello es que el Presidente de la Asamblea Legislativa sea de ese partido. Asimismo felicita a 

todos en el Día del Trabajador.                                                                                                                                                                 

 

El Regidor Walter Sánchez – Jefe de Fracción del Partido Liberación Nacional, da 

gracias infinitas a Dios, y agradece al partido PASE, al Partido Unidad Social Cristiana y al 

Movimiento Libertario por apoyar la propuesta para que el Lic. Manuel Zumbado ocupe el cargo 

de Presidente del Concejo nuevamente. 

 

Manifiesta que hace tres períodos le tocó presentar a un joven delgado que nadie lo conocía, un 

joven egresado de la Escuela Joaquín Lizano, del Liceo de Heredia y de la facultad de Derecho 

de la Universidad de Costa Rica,  y seis años después se ha dado a conocer por sus méritos, por 

su transparencia y por el éxito en el Concejo Municipal. 

 

Al no haber más propuestas, se procede a la votación para el nombramiento del Presidente 

Municipal, la cual queda de la siguiente forma: 

 

- Lic. Manuel Zumbado Araya  - Regidor Propietario  7 votos 

- Sr. Gerardo Badilla Matamoros – Regidor Propietario  2  votos  

 
En consecuencia el regidor MANUEL ZUMBADO ARAYA es el Presidente del Concejo Municipal, 

para el período 2012-2014. 

 
Seguidamente se realiza la Elección del Vicepresidente (a) Municipal para el período 

2012-2014. 

 

 

El Regidor Walter Sánchez  - Jefe de Fracción del Partido Liberación Nacional,  propone 

la candidatura de la Regidora Hilda Barquero, para el cargo de  Vicepresidenta Municipal, quien 

cursó su primaria en la Escuela Rafael Moya, su secundaria en el Colegio María Auxiliadora,  fue 

egresada de la Universidad Nacional. Manifiesta que su paso por este Concejo han enseñado que 

la tolerancia y el respeto es el eje y  que la negociación  transparente es buena  para beneficio  

de la gran mayoría de los Heredianos. Afirma, que ella ha dado  muestras de sabiduría, de 

lealtad y compromiso y que las decisiones que se deben tomar trascienden el Cantón, ya que 

primero es Heredia, Segundo es Heredia y tercero Heredia. 



 

El Regidor Mainor Meléndez – Jefe de Fracción del Partido Acción Ciudadana manifiesta que 

se habla mucho de los pobres, y que su fracción se identifica mucho con ellos, y desean buscar 

soluciones para ayudar a los que no tienen recursos, es por ello que propone a la Regidora 

Samaris Aguilar, para el cargo de Vicepresidenta Municipal, quien siempre se ha preocupado por 

ayudar a quienes menos tienen. 

 

El Regidor Rolando Salazar – Jefe de Fracción del PASE, secunda las palabras del Regidor 

Walter Sánchez, para que la Regidora Hilda Barquero ocupe el cargo de Vicepresidenta 

Municipal.                                                               

 

Al no haber más propuestas se procede a la votación para el nombramiento del Vicepresidente 

(a) Municipal, la cual queda de la siguiente forma: 

 

- Sra. Hilda María Barquero Vargas  - Regidora Propietaria 7 votos 

- Sra. Samaris Aguilar Castillo – Regidora Propietaria  2  votos  

 
En consecuencia la regidora HILDA MARÍA BARQUERO VARGAS es la Vicepresidenta  del 

Concejo Municipal, para el período 2012-2014. 

 
Juramentación del Presidente y la Vicepresidenta del Concejo Municipal.  

 

Acto seguido el Máster José Manuel Ulate Avendaño – Alcalde Municipal, procede a juramentar 

al Lic. Manuel Zumbado Araya y a la regidora Hilda Barquero Vargas,  quiénes quedan 

debidamente juramentados. 

 

Seguidamente  la Máster  Heidy Hernández  Benavides – Vicealcaldesa Municipal, 

coloca la Banda de Presidente Municipal al Lic. Manuel Zumbado Araya, y el Señor 

Marco Antonio Ruíz – Vicealcalde  Municipal, procede a colocar la Banda de 

Vicepresidente a la Regidora Hilda Barquero Vargas.   

 
A continuación se da paso a la actividad cultural a cargo  de la Escuela de Música de Mercedes 

Norte. 

 

Siguiendo el orden del programa el Máster José Manuel Ulate Avendaño – Alcalde 

Municipal, brindan un mensaje a todos los ciudadanos heredianos y señala: 

 
“Buenas tardes Presidente del Concejo Municipal, señora Vicepresidenta Municipal,  señores Regidores, y a 
todos los que se encuentran esta tarde aquí presentes. Estoy muy contento de estar aquí hoy, Heredia es 
hermoso, me siento muy orgulloso de que el señor Manuel Zumbado, sea el Presidente de este Concejo, y 
que doña Hilda la Vicepresidenta, ya que uno debe ser mesurado y todos somos heredianos.  
 

Heredia nos ha demostrado que hoy es diferente y es por eso, que me indigna cuando algunas  personas 
dicen que Heredia está igual. La gente que nos conoce sabe que somos  honestos, todo es limpio y 
transparente. 
 
El Lic. Manuel  Zumbado es una persona muy condescendiente y hoy esta alianza que se hace en Heredia 
es para trabajar a favor de los Heredianos. Se cuenta con una Empresa de Servicios Públicos, quienes 
quieren trabajar con un proyecto ambiental y eso es beneficio para Heredia.  Me da tranquilidad  y  me 

llena de satisfacción  que las cosas se estén haciendo,  que se cuente con edificio digno para recibir a los 
contribuyentes, ya que al cliente hay que tratarlo bien y se sigue en la lucha con nuevos proyectos muy 
buenos para el bienestar de los Heredianos. Se desea  aportar más para  poder mejorar, ya que se quiere 
una Heredia libre.  
 
Me siento muy orgulloso de este Concejo Municipal, y por eso pido que oren mucho por mi persona y por 
el Concejo Municipal. 

 
Muchas Gracias”.  

 
La Regidora Hilda Barquero – Vicepresidenta Municipal, brinda un mensaje a todos los 

ciudadanos heredianos y dice: 
 
“ Buenas  tardes señor Alcalde, señor Presidente del Concejo Municipal, señores del  Concejo Municipal, a 
las personas distinguidas que nos acompañan esta tarde. Como Jefa de Fracciòn  del Partido  Unidad 
Social Cristiana, me siento muy contenta  que mi partido esté vivo y lo represento con orgullo, en 
compañía de mis compañeros Álvaro Rodríguez, Yuri Ramírez y Rafael Barboza  y apoyando al Partido 

Liberación Nacional, para seguir adelante trabajando con transparencia y sin enojos. 

 
Me siento muy contenta cuando nos toman en cuenta,  y siempre lo han hecho así.  
 
El señor Alcalde y el Presidente Municipal, son  personas intachables.  Me siento muy contenta de estar 
otro período más como Vicepresidenta,  porque sustituyo a Manuel Zumbado en la Presidencia. Tenemos 
que seguir adelante para ayudar al Alcalde con sus propuestas, vamos adelante con un futuro próspero, y 
aunque han habido críticas siempre estoy con la frente en alto. 



 
Muchas Gracias. “ 

 
El Lic. Manuel Zumbado Araya – Presidente del Concejo Municipal, brindada su 

mensaje a todos los ciudadanos heredianos y manifiesta: 

 
 
“Buenas tardes señores del Concejo Municipal, señor Alcalde Municipal, señores Vicealcaldes Municipales, 
a todos los que nos acompañan este día. Agradezco a la Comunidad Herediana y al Concejo por confiar en 

mi persona y en la señora Hilda Barquero. Agradezco  a mi esposa, a mi madre, pero sobre todo a Dios , 
porque a él le debo todo, el vivir las cosas más  increíbles  y porque siempre he contado con todos ustedes 
en los momentos difíciles, como lo fue la partida de mi padre hace cinco meses. 
 
En esta reelección se han conjurado dos elementos, la satisfacción por el trabajo y que cuando se da 
continuidad a un trabajo, la persona cuenta con compromiso. Otro elemento más allá del directorio  
municipal y esta tarde ve la elección como un voto de apoyo de la comunidad para el municipio y para el 

trabajo de este Concejo Municipal, de las comisiones y el de la Alcaldía, en una labor extraordinaria de la 
mano de la Vicealcaldesa Municipal y del personal de la Municipalidad, quien es el mejor personal de todas 

las 81 municipalidades.   Ese voto se da a un equipo de trabajo, quienes cumplen sus funciones y lo 
compara con un reloj, que para que funcione bien, requiere  que todas sus piezas cumplan su función.   
Hoy el pueblo Herediano a través de sus representantes  desean que por dos años más,  dar cuerda a  ese 
reloj. 
 

Hoy se demuestra al país, que las grandes obras las han realizado los municipios, ya que han dado gran 
aporte, son los que mejor han manejado los recursos y han querido fortalecer a los Distritos  y fortalecer a 
las comunidades. 
 
Hay personas que usan un grupo de personas que se dedican a cazar  y perseguir brujas y no aportar y 
esas personas destruyen, situación que no ayuda porque lo que se desea es luchar por este país, de dar la 

lucha y esta tarde desea nunca defraudarlos. 
 
Muchas gracias y que Dios los bendiga. “ 

 
 
PARA FINALIZAR LA SESIÓN EXTRAORDINARIA SOLEMNE EL PRESIDENTE MUNICIPAL 

LICENCIADO MANUEL ZUMBADO ARAYA AGRADECE A TODOS LOS CIUDADANOS QUE 

SE HAN HECHO PRESENTES ESTA TARDE Y DA POR FINALIZADA LA SESIÓN AL SER 

LAS 13 HORAS CON CINCUENTA  MINUTOS.-  

 

 

 

 

 

Sra. Marcela Benavides Orozco   Lic. Manuel Zumbado Araya 
Secretaria Concejo Municipal         Presidente Municipal 
 
Far/mbo 

 

 


